

EL TIEMPO

AÑO XXIII

NUM. 7.205

MURCIA

MARTES 13 DE MAYO DE 1930

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

LA COSECHA DE LA SEOA

Los hallamos ya en el periodo de la seda.

Muchos colonos han embojado y otros se hallan a punto de hacerlo.

Las impresiones sobre la producción no pasan de regulares.

Muchos colonos han perdido la cosecha y otros la llevan bastante adelantada.

Se ha advertido este año la presencia que los cosecheros dan a la crianza de hijuela y la pérdida de la seda.

En el hilado del gusano.

Con muy explicables las razones inducen a estos derrotos, que nuestro juicio son peligrosos, por ya ha dicho en muchas otras ocasiones la experiencia, que la producción supera a los mercados; y tanto que en cuanto se abarrotan estos viene la depreciación y ende el daño del productor.

Claro que no es posible marcar las, sobre todo en estos casos, en hay que respetar la voluntad del colono; pero no estará demás advertirles que se corren riesgos inminentes de que haya que guardarle en el arca por no alcanzar los precios remuneradores.

Sobre este extremo hemos escrito muchas veces y hemos aportado datos y razones, que a nuestro juicio confirmaban de un modo pleno, nuestra opinión, que aunque resulte modesto decirlo se ha encargado después de confirmar la realidad.

No se nos oculta como decíamos antes que hay razones que abonan la resolución del colono. De una parte el peligro del emboje que es momento de intensa emoción, aplicable por los desastres recientes.

De otro la facilidad que da el producto para no tener que entretenerse al intermediario y si se quiere la frecuencia con que el hijuelista encuentra más beneficio que el sedero.

No tenemos datos exactos sobre la cantidad de semilla incubada para la hijuela, pero hay un dato que dicen los huetanos «no mueren».

Cuando la hoja adquiere precios orbitantes, a pesar de perderse

una parte de la cosecha de la seda es porque los hijuelistas, que como se sabe son las avanzadas de la crianza, han consumido una parte considerable de la hoja de la morera.

Y este año, en la hora de ahora, los precios de la hoja son elevadísimos, lo cual confirma que se ha criado una cantidad crecida de gusanos para la hijuela que han consumido una buena parte de la cosecha.

De modo, que sin tener datos exactos de la producción de hijuela la impresión es de que se ha criado más que en el pasado año y que las razones que explican esa preferencia para la crianza son los que dejamos anotados.

En este año tienen en contra de este producto el hecho de carecer de premio que al fin era un modo también de ayudar a llevar la carga.

Si el precio ayuda no se advertirá demasiado la contrariedad; pero si ocurre lo contrario a los riesgos de una abundancia excesiva habrá que añadir este otro dato que nada tiene de agradable.

EN LA DIPUTACION

El jueves se reunirá el Pleno

Para el próximo jueves a las once de la mañana ha sido convocado el Pleno de la Diputación por el Presidente de la misma señor Guirao Girada.

En el orden del día figuran el asunto del concurso para nombramiento de gestor afianzado para el cobro de las cédulas personales en la provincia y la jubilación del funcionario señor Ródenas.

Mañana tarde, a la hora acostumbrada la Permanente de la Diputación celebrará sesión semanal ordinaria.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

ACONTECIMIENTOS RELIGIOSOS

La solemnisima procesión del domingo en homenaje a la Milagrosa

EN LA CATEDRAL

A las diez del domingo, celebró de Pontifical el Excmo. Sr. Obispo el camarin de la Virgen lucía una iluminación extraordinaria. Gran

des focos eléctricos convergían en la sagrada Imagen; y aquellas nubes de ángeles en actitud orante, y aquella soberbia diadema que es maltaba la maravillosa efigie de la Milagrosa, daban la sensación de algo celestial que embargaba el alma a las sublimidades de la gloria.

El Padre Escolapio que cantó las excelencias de la Medalla Milagrosa estuvo a la altura de su reputación y fué digno remate del solemne triduo que precedió a esta fiesta.

La Capilla y voces de la Catedral interpretó magistralmente la prima Misa pontifical del maestro Perosi.

Nuestro Santo Templo se vió concurridísimo de fieles, principalmente de comisiones y asociaciones de distintas poblaciones de esta provincia.

A este solemnisimo acto asistió tomando asiento en el Presbiterio el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia.

LA PROCESION

Como acto final del solemnisimo Triduo celebrado en nuestro Templo parroquial en homenaje a la Milagrosa, el domingo último a las seis de la tarde, salió del citado templo imponente y hermosa procesión que recorrió la carrera del Corpus cuyas calles estaban invadidas de gente. De todos los balcones pendían colgaduras.

Abrió marcha la guardia civil a caballo y los gastadores del Regimiento de Artillería y una banda de música, siguiendo el estandarte de la Milagrosa, y largas filas de alumbrantes de Hijas y Siervas de María, de la Virgen Milagrosa, Religiosas de distintas Comunidades de esta capital y la provincia, seminaristas, Caballeros de la Fuensanta, Colegio de San José, Clero parroquial y Catedral, Antonianos, Cabillo Catedral y otros elementos.

A continuación iba sobre hermoso trono de flor y en carroza adornada de primorosos tapices, la venerada imagen de María Milagrosa de la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad. Daban guardia de honor al paso de la Virgen cuatro gastadores de Artillería.

En la primera presidencia vimos al Prelado de la Diócesis, que era acompañado del Dean señor Lopez Maymón, que iba de capa, y de los Diáconos don Carlos Alberto y don Manuel Navarro, y en la segunda el gobernador civil señor García Francos, general gobernador militar señor Pérez Fernández y alcalde de Murcia señor Maza Ruiz, a quienes acompañaban comisiones y representaciones de distintos cuerpos y organismos.

Cerraba la hermosa y brillante procesión que constituyó una nueva e imponente manifestación de fe del pueblo de Murcia, la banda del Sevilla y una sección de este Regimiento.

religiosas en honor a la Milagrosa en conmemoración de su centenario la Torre Catedral lució su espléndida iluminación eléctrica hasta el domingo en las primeras horas de la noche.

Nuestra felicitación al director de estos religiosos actos en honor a la Milagrosa, M. I. señor don Saturnino Fernández, por la brillantez de que han estado revestidos, felicitación que hacemos extensiva a los demás elementos que con él han trabajado, entre ellos al Capellán del Santo Hospital don Antonio Murcia.

El gobernador y los periodistas

SOLUCION DE UNA HUELGA

Ayer mañana dió el gobernador a los periodistas que la huelga anunciada para ayer precisamente por los obreros de las cinco fábricas de tejidos de los señores López Ferrer Albarracín y Meseguer, había quedado resuelta favorablemente.

De los 600 obreros que iban a la huelga solo dejaron de entrar al trabajo en la mañana de ayer un corto número que seguramente reanudarían las faenas por la tarde o lo harán esta mañana.

El gobernador civil señor García Francos desde los primeros momentos, intervino con gran interés en este asunto hablando con patronos y obreros para ver de resolverlo de la mejor manera a fin de evitar que quedaran sin trabajo centenares de familias, pues los dueños de las fábricas estaban dispuestos a cerrar estas hasta que las circunstancias variaran.

A la hora de entrar al trabajo ayer mañana la guardia civil vigiló

EL CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL

El Valencia, con un tanteo de 2-0 sobre el Madrid se retira del campo

(Por telégrafo)

Madrid.—El Valencia venció al Real Madrid por 2 a 0. Por anulársele injustamente un tercer goal, el Valencia se retiró del campo.

Bilbao.—El Athletic derrotó a la Real Unión de Irún por 4 a 0. Oviedo.—El Español de Barcelona derrotó al titular por 1 a 0. Barcelona.—El Deportivo Alavés sucumbió ante el Barcelona por 4 a 1.

a las puertas de las fábricas y afortunadamente no tuvo que intervenir para nada, pues los obreros entraron pacíficamente.

De la fábrica del señor López Ferrer solo han quedado sin entrar aquellos obreros de la sección de hilados que voluntariamente se despidieron; y aun de estos hemos oído decir que a medida que lo consientan las existencias de algodón serán readmitidos, si no han hallado colocación y la piden de nuevo.

En la solución de este importante conflicto ha intervenido eficazmente el gobernador civil señor García Francos, a quien felicitamos muy sinceramente.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

El próximo sábado día 17 es día del cumpleaños de S. M. don Alfonso XIII.

En todos los Ayuntamientos de la provincia, incluso en el de esta capital se colocarán pliegos para que puedan firmar aquellas personas que lo deseen.

En este gobierno civil se colocarán también pliegos recogiendo firmas de felicitación y adhesión al Rey, cuyos pliegos serán remitidos a Mayordomía de Palacio.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

Cotización del día 11

Interior 4% 73'40

Amortizable 5% 90'25

Id. 4% 77'75

Banco de España 586'00

Tabacos 000'00

Francos 32'25

Libras 39'88

Dollars 8'20

Liras 43'02

D. ISIDORO DE LA CIERVA

El domingo por la mañana en su automóvil y acompañado de su distinguida esposa y bellísimas hijas, Caridad y Elvira, salió para Baza, Granada y Sevilla nuestro querido amigo el exministro murciano don Isidoro de la Cierva.

Permaceran en esta última población varios días visitando la Exposición y principales monumentos artísticos.

Después visitarán Córdoba Motril, las Lagunas de Ruidera y Madrid, repesando a Murcia.

Deseamos a los distinguidos viajeros un feliz viaje y grata estancia en las poblaciones que visiten.

La visita de los alcaldes a Barcelona

DESIGNACION DE UN REPRESENTANTE DE LA PRENSA MURCIANA

El alcalde señor Maza recibió ayer carta de su compañero el de Barcelona interesándole la designación de un representante de la Prensa de Murcia para que concorra con él a los actos que se celebraran en la capital catalana del 19 al 23 de este mes y con motivo de la estancia allí de la familia real.

A tal efecto el señor Maza reunió ayer en su despacho de la Alcaldía a los directores de los diarios locales.

Fué designado por unanimidad el Director de «El Liberal» nuestro querido compañero don Ricardo Serena Alba.

SEGUNDO ANIVERSARIO del joven

CRISTOBAL LUIS PARDO FERNANDEZ

QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE MAYO DE 1928 A LOS 21 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana día 14 desde las diez hasta las doce, en los altares de la Virgen de las Angustias y del Patriarca San José de la parroquia de San Bartolomé, e igualmente las que se celebren el día 14 de cada mes, a las nueve, en la iglesia de la Purísima y a las seis en el Asilo de Oblatas.

Sus padres, don Luis Pardo Fernández y doña Concepción Fernández Reyes; hermanos Josefina, Antonio, Conchita y Carmen; tíos entre ellos don Antonio Pardo Fernández que le dedican este piadoso recuerdo,

Invitan a sus amistades a estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones; por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 13 de Mayo de 1930.

El Emmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. y los Excmos. e lltimos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Salamanca, Orihuela y Cartagena Murcia tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR

DON JUAN PEDRO NAVARRO LABORDA

QUE FALLECIO EL DIA 6 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan desde mañana miércoles a las diez hasta el 22 de los corrientes en la iglesia rectoral de San Pedro Apostol.

La Misa de duelo se celebrará el próximo jueves día 15 a las once en la citada iglesia.

Sus sentidos: hijos don José, don Pedro, doña Mercedes y doña Adoración; hijos políticos doña Francisca Erades y don Joaquín Payá; nietos, bisnietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

INVITAN a sus amigos a estos sufragios, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(9)

Murcia 13 de Mayo de 1930.

Con motivo de las solemnidades

¡Hágase futbolista...!

El Imperial pierde por 21 en Lorca

Fatigados, maltrechos salimos el domingo los aficionados del campo de La Condomina. El calor sofocante que se hacía sentir y la pobrísima actuación de los realistas nos trajeron ese trastorno general, que se iba acentuando por momentos al comentar, u oír comentar las incidencias del partido.

Donde quiera que tomaba uno asiento, se hablaba de la misma cuestión. No le valía alejarse del foco deportivo (Tiro Nacional). En apartados rincones de la ciudad se observaban sectores de aficionados, cuyas airadas protestas hubieron de recoger mis oídos.

Así, entre incesante crítica, y acres censuras llegamos a la noche. El calor seguía haciendo notar su influjo y la gente se echó a la calle en busca del aire confortador.

En lo alto del Arenal, nos instalamos para absorber el rico helado. Cerca de nosotros tomó asiento una familia numerosa. La distinción, elegancia y refinamiento de los recién llegados llamaron la atención general.

Todo era en el Puente Viejo, paz y tranquilidad, solamente turbada por el ruido incesante de una pianola, que parecía participar en un campeonato de resistencia, cuyo trofeo es una injusticia no adjudicarlo a los vecinos que lindan con la casa del Bar. Las aguas del Segura nos traían aromas de la Huerta. La Rosaleda de la Glorieta despedía hacia nosotros los perfumes de las flores. El ambiente era de fragancias exquisitas.

Las mesas de los cafés empezaron a nutrirse de elementos. Unas parejas se hacían el amor, poesía de la vida. Otras de edad madura hablaban de temas económicos, prosa de la vida. Nosotros permanecíamos callados.

En la mesa próxima, el padre de una de las muchachas, pregunta a un pollito que les acompaña, hijo de una familia íntima, el cual ha acabado el Bachillerato: ¿Tu ya habrás pensado la carrera a seguir o por el contrario si los estudios no te agradan una profesión digna de ti y de los tuyos.

—Si ya estoy decidido. No pienso ser médico; son seis años de carrera, dos de prácticas, para después tener que morirte por no hallar enfermos. No pretendo ser abogado, ¿Para qué? Otros seis años de carrera o más, si tienes la desgracia de tropezarte con un catedrático que la haya tomado con los estudiantes, y luego dos de preparación para hacer unas oposiciones, que en el supuesto de que saques plaza te lleva a un pueblo, donde se te atrofia el cerebro y se mueren los ideales. Todo para ganar cuatro mil camoteen jugadores y paguen co-

pesetas. No quiero ser abogado, ni médico, ni ingeniero, ni militar, por que estos en caso de guerra tienen que exponerse ante el enemigo y a mí me van muy mal esas impresiones.

—¿Serás comerciante, empleado de Banca algo...?

—Ni comerciante, ni empleado, ni nada que huelva a trabajo. Yo quiero ser futbolista y de los profesionales. Hoy no hay mas que *amateurs* dentro de este tinglado deportivo que los que dirigen la sociedad ¡Que lílas! ¡Hay que cotizarse...!

—¿Tu futbolista? ¿tu de esos que pegan al balón? ¡Vaya un disgusto para tu padre!

—No lo crea. La que llevé el disgusto cuando se habló de esto fue mi madre. Ella puede decirse el puesto que está aquí (La madre asiente). Mi padre que es aficionado a esto del futbol está encantado. Usted ignora que el futbolista cobra cuando menos quinientas pesetas; lleva dietas cuando viaja; a pesar que se ahorra el hospedaje; recibe premios si gana partidos; está considerado por todos y se permite el lujo de codearse con personas de las que socialmente las separa un abismo. El profesional juega cuando mas cinco partidos en un mes. Se entrena pocas veces. Si es *estrella* cuando le da la gana. Su voluntad impera por todas partes. Critica a todo el mundo. No tiene hora para entrenarse y cuando hay que jugar algún partido puede permitirse el lujo de llegar con el tiempo justo para alarmar a los directivos, que dando señales de una gran inquietud se turnan para verle llegar... y respirar entonces. Esto es normalmente. Luego llega final de temporada y no se necesita ser un *divo* para acudir a la Junta en soledad para una cantidad por firma para la temporada siguiente. ¿Es o no una *brevia* ser futbolista profesional?

—Chico. Yo no se de futbol, pero si tus cuentas son exactas, no gastes dinero en libro, ni matrículas, no te devanes los sesos por aprender... Empieza a dar patadas a ese balón, y quizás haga una fortuna, que no conseguirás desempeñando otro puesto cualquiera, al que llegarías después de haber gastado tu padre bastantes miles de pesetas. Creo, que para eso hasta te sobran los seis años de Bachillerato...

Suenan las doce y la gente va retirándose. Hasta la una quedamos a las reflexiones que la conversación escuchada sugiere.

Es razonable ese muchacho, que no quiere ser otra cosa que futbolista. Mientras los directivos se escaletean jugadores y paguen co-

mo bueno lo que no es de plata legítima se dará el cazo que arriba queda impreso. ¡Claro es que ya van cundiendo los desengaños!

¿Para qué ser médico? ¿para qué estudiar? ¡Vayan tomando nota esos padres que se afanan, y se sacrifican por que los hijos tengan una profesión...!

CUATRO NOTAS DEL PARTIDO

El partido fué malísimo. Las jugadas de más calidad corrieron a cargo de los visitantes, que practicando un buen juego de pases cortos tuvieron en jaque a la defensa murciana.

Cuatro goals marcó el Murcia y Melgarejo uno para el Castellón. García de la Puerta, Morales, Antónito y Griera fueron los autores de los tantos locales y Melgarejo como ya queda dicho de uno del Castellón. El primero se produjo a consecuencia de un chut de Aroniz, que tropezó en el cuerpo del jugador referido, yendo a la red, sin que el portero pudiera evitarlo. El segundo lo marcó Agoot por la indecisión con que se iba conduciendo Melgarejo.

De los elementos murcianos solamente Aracil, y Julio en los pocos balones que le sirvieron, juntamente con Griera y a veces Virgili, destacaron del cuadro realista. Antónito actuó muy mal. No nos explicamos los motivos de ese descenso. García de la Puerta haría dos jugadas buenas en todo el partido. Se le gritó con sobrados motivos. Guasch que debutaba no me gustó. Le quitaron o dejó caer de las manos un balón, ya bloqueado, de manera inocentísima. Además debió arrojar para evitar el segundo goal del Castellón, viendo la indecisión con que Melgarejo se conducía en marcha hacia la puerta. Hizo una parada fantástica, jugándose la cara. Prieto estuvo muy codicioso y con gran voluntad Morales.

Del Castellón destacaron Guillen, que es un buen medio centro, Vidal que se conserva muy bien de forma y Montañés que es peligroso. No coincidimos con la manera de manifestarse que adoptan algunos que se llaman entusiastas del Murcia, por que cuando gana el equipo le satisface. Licito es censurar, pero envolver en las censuras a quienes no tienen culpa de hechos que se están presenciando, es inhumano. Hay que ser de otro modo.

El arbitraje de Almansa nos agradó, aunque tuviera sus desaciertos.

OTROS PARTIDOS

El Imperial perdió en Lorca por dos a uno. El resultado es muy honroso.

—El Hércules perdió por 45 en Madrid con la Tranviaria. Los creamos clasificados.

LISCANO

Publicaciones

«EL PROYECTOR»

Hemos recibido el primer número de la revista «Proyector», que dirigida por Miguel Capuz e impresa en huecograbado acaba de lanzar al público la Sociedad General de Publicaciones, de Barcelona.

Como indica su nombre, esta nueva revista se propone proyectar en sus páginas todos los hechos sensacionales del mundo grandes aventuras, crímenes resonantes, procesos ruidosos, pleitos de gran envergadura... en forma de apasionantes reportajes suscritos por las firmas mas famosas de España y del extranjero, todo ello abundantemente ilustrado con fotografías de alto interés documental.

En el primer número, además de las interesantes informaciones «El proceso de la Gaceta del Franco», «La misteriosa desaparición del general Kutieпов», Ladrones en la Notaría de Moncada», «Un singular legado al Decano del Colegio de Abogados de Barcelona», etc., publica la sugestiva narración «El secreto de Dora Dodds, un original concurso titulado «La novela partida en dos» y el primer folletín de la emocionante obra «Los grandes procesos de la Historia».

Como cumplen las compañías de seguros

No creemos decir nada nuevo al hablar de la extraordinaria conveniencia del Seguro de vida. Todos nuestros lectores la conocen.

Nos complacemos en señalar un nuevo caso en que se demuestra la puntualidad y rapidez con que atiende sus compromisos la importantísima Compañía de Seguros de vida LA SUD AMÉRICA, insertando a continuación la carta que dirige la beneficiaria a dicha entidad.

Dice así:

«Sr. Director de la SUD AMÉRICA Madrid.

Muy distinguido señor mío: Considero de justicia testimoniar a Vd. como Representante de la Compañía mi gratitud por la extraordinaria rapidez con que me han sido pagados los seguros de vida que en esa Compañía tenía contratados mi difunto esposo, don Balbino Alcaraz Marín (que en paz descanse).

Al significarle mi agradecimiento les autorizo para que hagan el uso que estimen conveniente de esta carta, y me complazco ofrecermelo de usted afirma. s. s.

Dolores Pérez de los Cobos»

Felicitamos a LA SUD AMÉRICA por esta nueva demostración de su seriedad y prontitud en el pago. Con este procedimiento es como se acredita una Compañía.

Inauguración de Centros Telefónicos

Con fechas 11 y 12 del actual fueron inaugurados con brillantez y entusiasmo los servicios telefónicos en los pueblos de Albujón, Pozo Estrecho, La Palma, Torre Pacheco, Balsicas, Los Alcázares, San Javier y San Pedro del Pinatar.

Al acto de cada uno de las mismas asistieron las autoridades fuerzas vivas y demás personalidades y en representación de la Compañía Telefónica Nacional de España asistió el administrador de la Zona de Murcia don Casimiro Hervás, quien pronunció un discurso dando a conocer a los asistentes de los mencionados actos el progreso que significaba para las referidas poblaciones la implantación del servicio telefónico, siendo contestado por las primeras autoridades locales agradeciendo a la Telefónica el buen servicio que prestaba llevando a dichos pueblos mejora tan importante.

Cursáronse telefonemas a Su Majestad el Rey, Presidente del Consejo de Ministros, Gobernador civil y a los directores de los periódicos de Murcia desde Pacheco, resultando la comunicación muy rápida y con una excelente audición. Después del acto fué obsequiada la concurrencia con dulces, licores y habanos saliendo todos altamente satisfechos de las atenciones que fueron objeto por parte del personal de la Compañía Telefónica.

Diario Religioso

MAYO 1930

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 13

Martes.—Ntr. Sra. de los Mártires, San Gervasio y San Lucio.

CULTOS

En San Andrés—Ejercicio de las Flores a María Santísima del Amor Hermoso.

Ocupará la ocupará la cátedra sagrada, don Daniel Moreno Hernández, Sacerdote del Seminario.

VELA Y ALUMBRADO

Día 13.—En San Antolín.

Día 14.—En Capuchinas.

Teatro Circo Villar Martes 13 de Mayo

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA A las 7 de la tarde diez y cuarto noche

1.º La colosal producción cómica en dos partes

Romeo y Julieta

2.º Estreno de la magistral producción en seis partes

UN HOMBRE APOCADO

interpretada por la gentil estrella Dorothy Revier

Nota: Mañana miércoles, CAPRICHOSAS por Jacqueline Logan
Otra: El jueves, CINE SONORO con EL LOCO CANTON por Al Jonson.

Necrológicas

ANIVERSARIO

El sábado último se cumplió un año de la muerte del que fué nuestro querido amigo el Secretario de esta Excm. Diputación don José Ledesma y Serra.

Su sentido sobrino nuestro estimado amigo don Fernando Sánchez Ledesma e hijos Caridad, Josefina, Fernando y José Sánchez Ledesma y Ferrer, para conmemorar tan triste fecha le han dedicado solemne funeral en el templo parroquial de San Lorenzo.

MEIA LUNA -INEMA

Martes 13 de Mayo

Desde las cinco y media tarde

1.º Estreno de la preciosa producción en 5 partes,

EL VENCEDOR

por Billy Sullivan

2.º La preciosa producción en seis partes,

PERDIDOS EN EL ARTICO

CINE POPULAR

Martes 13 de Mayo

Desde las cinco y media tarde

1.º La colosal producción en 7 partes titulada,

EL TENORIO TIMIDO

por Harold Lloyd

2.º Estreno de la preciosa producción en 7 partes

LA ETERNA VENCEDORA

por Irene Rich

DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

LAS CONTRIBUCIONES ESPECIALES

Ayer tarde se reunió en sesión plenaria la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Murcia.

Se trató extensamente del asunto de las contribuciones especiales, quedando nombrada una Comisión de su seno para que estudie la cuestión y eleve una Ponencia al próximo Pleno que se celebre.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma francés

JABONERIAS 14

Bastones

Jabas, Malacas, Cerezos, Juncos, Cables Ebanos, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. -Platería, 22

BANCO CENTRAL

A'calá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 Y 6:

(Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.

Capital desembolsado. 60.000.000.

Reserva. 20.000.000.

Intereses que se abonán en cuentas corrientes de peseta

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.

Con ocho días de preaviso 3

A tres meses. 3 1/2

A seis meses. 4

A doce meses o más. 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2 anual

†

LA SEÑORA

DOÑA MARIA DE LA CONCEPCION SALA JUST

que falleció el día 14 de Mayo de 1909

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don José María Hilla e Hilla

y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana 14 y se dirán misas cada media hora desde las ocho hasta la una, en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

SUS HIJOS, HIJOS POLÍTICOS Y DEMÁS FAMILIA,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a algunos de estos cultos y dediquen una oración por el alma de los finados.

Murcia 13 de Mayo de 1930.

Los Excmos. e Ilmos. señores Cardenal Arzobispo de Toledo, Obispos de Avila, Almería y Cartagena, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves de Gran Moda

Día 15 de Mayo de 1930

INAUGURACIÓN DEL CINE SONORO CON

EL LOCO CANTOR

Por AL JONSON

EN LA CONDOMINA

Partido entre equipos bancarios

El domingo a las 8 de la mañana se celebró el anunciado encuentro entre los equipos bancarios de la localidad Hispamer F. C. y Centroban F. C. terminando con la victoria de los últimos por el elevado score de 4 a 0.

A las órdenes del colegiado murciano señor Rosello se alinearon los equipos en la siguiente forma: Hispamer F. C. Alejo; Durante-Almansa, Paco-Cordero-Reig, Zano-Moreno-Luisito-Fernandez y Mirlo, y por el Centroban F. C. Cantabella, Castillo-Cano, Caro-Motos Rafael, Vivancos-Amante-Paquete-Plaza y Caillaous.

Elige campo el Centroban a favor del Sol y saca el Hispamer cuya arrancada inicial es cortada por Motos, que pasa largo a Vivancos que en bonita combinación con Amante llegan a los dominios de Alejo y un centro largo del primero es rematado por Plaza de chut raso que rebota en el poste, recogiendo Paquete que chuta a kik.

Continúa la presión centrobanista que ve frustrados sus avances por gran labor del trio defensivo del Hispamer, en el que destaca Alejo, que despeja cuantos balones de peligro se acercan a su puerta.

A los 25 minutos de esta primera parte, un balón rechazado flojamente por Almansa, es recogido por Caillaous que pasa a Paquete, éste a Plaza, que repite a Caillaous, que cambia atrasado a Motos, que de sobrio empalme incrusta el esférico en las mallas, siendo inútil la rápida patirada de Alejo. El resto de la primera parte constituyó un dominio aplastante del Centroban, cuya línea media se cansó de servir balones a delantera que de haber tenido buena suerte en el remote, habría venido al Centroban por mayor margen.

Durante este tiempo se tiraron 3 corners contra el Hispamer, por ninguno el Centroban. Comienza la segunda parte con las mismas características de la primera, y a los 5 minutos un balón sobre la portería del Hispamer, recogido por Amante, que hace un cambio de juego al ala izquierda, y que recogido por Caillaous en excelente dribling, chuta raso marcando el segundo tanto, para el Centroban que es acogido con delirante entusiasmo.

Vemos bonitas jugadas del ala derecha del Hispamer, pero la enorme labor de la defensa del Centroban, impide que lleguen balones a los dominios de Cantabella.

Volvemos a las andadas y otra vez se estaciona el juego en la portería del Hispamer, y a los diez minutos escasos del goal anterior un balón suelto es aprovechado por Raquel para de fuerte punterazo, marcar el tercero y momentos después el cuarto de un chut de izquierda batido por cuarta y última vez al portero del Hispamer, que a pesar de su actuación no ha podido contentar a la gran avalancha del Centroban.

Instantes después el Sr. Roselló constituye un triunfo más para los entusiastas muchachos del Centroban.

El arbitraje del señor Roselló acertadísimo.

Por el Hispamer se distinguieron como antes denimos el trio defensivo, el medio centro, el extremo de recha y el delantero centro, y por el Centroban, la defensa, el ala derecha, medio y delantero centro, los restantes cumplieron con su cometido, coadyuvando a la victoria.

Después del partido se celebró un acto de camaradería entre los jugadores y directivos de ambos equipos, con un lunch en el que hubo brindis para todos los concursantes.

NIQUE

Y VA DE BANQUETES

Se celebra uno en honor de García Sanchiz

Y OTRO PARA FESTEJAR EL NOMBRAMIENTO DE MARTINEZ ACACIO Y CASANOVA DE DIRECTORES GENERALES DE OBRAS E INDUSTRIAS

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se celebró un banquete en honor del literato Federico García Sanchiz, con motivo de estar próxima la fecha de su viaje a bordo del Conde de Zeppelin.

Asistieron Sánchez Guerra, Bugallal, artistas de todos los teatros numerosos escritores y periodistas. A la hora de los brindis hablaron Perez de Ayala y Sánchez Guerra. Este dedicó un recuerdo a Romero de Torres, con motivo de su fallecimiento.

Hizo algunas alusiones políticas, diciendo que aunque cree en la sinceridad en Berenguer, no cree así mismo en la sinceridad del propósito de hacer las elecciones.

Tuvo elogios para García Sanchiz, exhortándole a dedicar a Madrid su primer número de «El Clarín», relatando las impresiones de su viaje a Norteamérica.

Sanchiz pronunció un discurso de gratitud, haciendo constar que realizaba el viaje bajo la tutela del doctor Megias misionero del alma española en todos los países.

OTRO BANQUETE

Los conqueses residentes en Madrid ofrecieron un banquete a los señores Martínez Acacio y Casanova para festejar sus nombramientos de directores generales de Obras e Industrias.

BAUTIZO

El domingo en la tarde y de manos del señor cura párroco de San Antolín, Licenciado don Ceferino Sandoval Amorós, recibió las aguas bautismales, el precioso niño que dió a luz hace unos días la distinguida señora doña Fuensanta Vinalder Mazón, esposa de nuestro querido amigo el reputado médico don José López Alemán.

Al nuevo cristiano se le puso por nombre el de José siendo padrinos el prestigioso médico don José Carrillo Lozano y la abuela del niño la ilustrísima señora doña Dolores Mazón, marquesa viuda de Torre Octavio.

El acto tuvo lugar en familia. Felicitamos a los padres y demás familia.

Vestirás siempre a la Moda Si te compras las Camisas Casa de Antonio Zamora Platería 58 y 60. Teléfono 2620

Se prohíbe arrojar prospectos a la plaza de toros, desde un avión.—Es detenido un individuo que colocaba pasquines subversivos

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El director de Seguridad ha enviado a los periódicos una nota, en la que da cuenta de que ha quedado prohibido el vuelo de aviones sobre la plaza de toros, en vista de que un aparato lanzó el domingo en Madrid prospectos anunciadores que interrumpieron la lidia.

DETENCION EN MADRID

De madrugada fué detenido un individuo que se dedicaba a colocar pasquines subversivos. Llevaba un farol para ver bien los sitios donde había de hacer la fijación.

Lotería Nacional

LISTA de los premios mayores del sorteo verificado en Madrid el día 11 del corriente, recibidos por teléfono.

Con 7.500.000 pesetas

54.777

Barcelona

Con 5.000.000 pesetas

3.412

Zaragoza

Con 2.500.000 pesetas

10.867

BILBAO

Con 1.500.000 pesetas

24.634

VALENCIA

Con 500.000 pesetas

16.009

ANTEQUERA

Con 250.000 pesetas

51.537

BARCELONA

Con 150.000 pesetas

50.657

BILBAO

Con 125.000 pesetas

17.774

CARTAGENA

Con 100.000 pesetas

24.853

BARCELONA

Con 50.000 pesetas

14.692

Madrid

8.533

Madrid

12.587

Linares

48.172

Barcelona

7.623

Madrid

Con 40.000 pesetas.

41.462

Universitaria

48.025

Madrid

18.529

Barcelona

36.391

Benicarló

40.268

Málaga

Con 25.000 pesetas

42.889

Universitaria

1.615

Santiago

52.419

Madrid

46.385

Universitaria

5.770

Llobregat

Con 30.000 pesetas

37.912

Universitaria

30.861

Universitaria

46.808

Albacete

19.631

Almería

33.154

Barcelona

18.301

Balaguer

25.176

Granada

8.480

Madrid

16.355

Las Palmas

39.838

Bilbao

1.365

Pamplona

2.370

San Sebastián

51.308

Madrid

30.860

Universitaria

30.671

Albacete

La muerte de Romero de Torres ha producido gran sentimiento

Por telégrafo de la noche Córdoba.—Estrada estuvo orando en la capilla ardiente, donde se dijeron misas por el alma de Julio Romero de Torres.

Se desarrollaron escenas de dolor, pues acudieron varias gitanas que habían servido de modelo a Romero de Torres, las que lloraban desconsoladas. Depositaron flores sobre su cadáver.

Su discípulo Alfonso Rosal sacó una mascarilla.

Se recibieron sentidos pésame de los Reyes, Lerroux y personalidades diversas.

En la iglesia de San Francisco se celebraron solemnes funerales, presidiendo Estrada que representaba al Rey.

El acto del entierro fue una importante manifestación de pésame, cerrando el comercio.

Figuraban en el cortejo más de doscientas coronas y millares de almas.

El féretro era llevado a hombros de obreros y artistas que fueron relevándose.

El desfile duró tres horas.

UN HECHO CURIOSO

Una viuda hace firmar en blanco a un caballero americano el recibo como débito de la cantidad de veinticinco mil duros

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En virtud de denuncia presentada por un caballero americano fué detenida una viuda, que sirviéndose de dos intermediarios intentó un chantaje de 25 mil duros. Dicho caballero tuvo relaciones con la viuda durante un año. Después regañó y estuvo pasándola al gun tiempo quinientas pesetas al mes.

Segun parece la viuda valiéndose de engañar hizo firmar en blanco al americano. Utilizó esa firma y al hacer recibo consignó como débito la cantidad de 25 mil duros.

Cuando el americano hacía entrega de dicha cantidad, parte en metálico y la otra en letras, la policía que había sido previamente avisada efectuó las detenciones.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 10

Pantano de Talave

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 44.368'680

Desagüe, metros cúbicos, 614.045

Pantano de Alfonso XIII

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 21.941.177.

Desagüe, metros cúbicos, 000.00.

Pantano de Puentes

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 000.00.

Desagüe, metros cúbicos 27.648.

Murcia 11 de Mayo de 1930.

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y tres cuartos y diez cuarto noche.

«Romeo y Julieta» y «Un hombre apocado».

MEDIA LUNA.—Cine. Desde las tres de la tarde.

«El vencedor» y «Perdidos en el ártico».

POPULAR.—Cine. Desde las tres de la tarde.

«Un tenorio tímido» y «La eterna vencedora».

Ocho décimos del número favorecido con el premio mayor fueron devueltos al Tesoro.—Se sospecha que adquiriera dos décimos un caballero argentino

SE CALCULA UNA GANANCIA DE TRECE MILLONES (Por telégrafo)

Madrid.—La Lotería Universitaria apenas si interesó a la Corte. Además no le correspondió premio alguno importante.

El vizconde de Casa Aguilar declaró que este año se jugó más que el anterior. Calcula en trece millones la ganancia obtenida.

Barcelona.—Dos décimos del 54.777 fueron vendidos en la administración de la calle de Fontanella. La lotería sospecha los adquiriera un caballero argentino. Ocho décimos fueron devueltos al Tesoro en vista de que no se vendían.

Posteriormente se supo que ese caballero argentino había estado en la Administración, preguntando el número premiado con el Gordo.

Zaragoza.—El segundo premio está repartidísimo, y fué expedido el número en la lotería de la calle del Coso.

Dos décimos están repartidísimo. A la dueña de un bar y al propietario de un restaurant le tocaron noventa mil duros. Otro décimo fué repartido por el recadero de Caspe. Tambiéu llevan participaciones el dueño del café La Paz, varias criadas y la lavandera de una casa de comidas, dos agentes de policía, algunos industriales del Mercado. A un soldado del regimiento de Aragón lo tocaron seis mil duros, y al jefe de la brigada de limpiezas cinco mil.

Bilbao.—El tratante en ganado Terencio Dierro adquirió varios décimos del número favorecido con el tercer premio.

Lo repartió reservándose una importante cantidad.

Valencia.—En el cuarto premio participan los organizadores de la falla de la calle de Bonaire.

Llevaron fracciones muchos vecinos. Cada aportación a la falla llevaba una participación de la lotería.

Un tabernero se reservó cien pesetas, repartiéndolas en particiones de veinticinco céntimos entre gente pobre.

Otro décimo fué repartido en una carnicería.

NOTICIAS

VIAJEROS DISTINGUIDOS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y pasano Don José Sola Lopez, Abad Nitrado de la Colegiata de Gandía.

El viaje a nuestra ciudad de tan virtuoso e ilustre sacerdote lo notiva el predicar en la solemne función que esta tarde a las siete se celebrará en la parroquia de san Antolín, en honor de Ntra. Sra. de la Fuensanta, cuyos piadosos cultos son dedicados a la Stma. Virgen por nuestro particular estimado amigo Don Patricio López Ortega.

Sea bienvenido y que labreve estancia entre nosotros le sea grata.

Se encuentra en su casa del Palmar procedente de Madrid nuestro querido amigo el prestigioso industrial don Bartolomé Bernal Gallego.

Nuestro saludo de bienvenida,

Dr. Antonio Hernández-Ros

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS Consulta de Cirujía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones)

Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

JUVENTUD ESTUDIOSA

En los exámenes celebrados en los 15 primeros días de Mayo para aspirantes a Secretarios de juzgados Municipales en la Audiencia territorial de Albacete ha merecido la calificación de sobresaliente, nuestro estimado amigo el oficial del juzgado municipal de la Catedral, don Manuel Meseguer Martínez.

Les felicitamos cordialmente.

PERDIDA muy importante la tendrá usted en sus intereses si no compra

Medias y calcetines

a precios de fábrica en la AB INIQUERRIA DE RAYNEL.

Facilita el lavado "Jabón Sunlight" de las ropas

Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts.

Venta en el BAZAR MURCIANO

Niño ahogado

El domingo pereció ahogado en la acequia que cruza por las proximidades de la nueva Carcel un niño de pocos años hijo de unos húngaros acampados por aquellos contornos.

Su cadáver fué extraído horas después desarrollándose la consiguiente escena de dolor entre los padres de la desgraciada criatura.

El Juzgado intervino en el suceso.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Los 50 kilos Patatas, 11'50; Tomates, 112'50; Bajocosa, 75'00; Pimientos manudos, 150'0; Pimientos gordos, 0'00; Bonitas, 0'00; Chirivías, 15'00; Nabos, 0'00; Cebolla seca, 4'00; Guisantes, 20'00; Alcahofas, 6'000; Habas, 6'00; Ajos secos, 000'00; Apios 00'00; Cardos 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 50'00; Peras, 00'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 17'50; Cerezas, 000'00; Melones, 0'00; Naranjas, 10'50; Limones, 12'50; Sandías, 00'00; Dátiles, 15'00; Granadas, 00'00.

DOCENA

Calabaza totanera, 0'00; Calabaza tierna, 1'15; Pepinos, 50'00; Cebolla tierna, 0'10; Berenjenas, 00'00; Ajos tiernos, 1'25; Lechugas, 0'40; Coles 00'00; Coliflores, 0'00; Rábanos, 0'35; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta. Merluza, 6'00; Pescadilla, 4'00

